



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-3John-001

约翰二书 1:3-约翰三书 1:14

查克 史密斯牧师主讲

题目：按真理而行

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约约翰二书。

约翰二书和三书当然是由使徒约翰所写的。那时，有些人来到教会，奉主的名字讲论，但他们却是假先知，所给的是错误的教导，他们只是假冒的先知。

教会因此而受到欺骗和伤害。因此，初代教会必须为这些巡回宣教者和先知，写下一些指引。因此，有一本书被称为使徒的教导「Dedike」。使徒们在这本书中为各个不同的教会提供指引，教导他们如何分辨假先知。

因此，在约翰二书里，约翰称呼自己是长老。「长老」这个字可以有上年纪的人，或是年老的意思。它也是教会里的一个职份。每一个教会都有他们各自的长老，看管整个教会。但是在希腊字「presbytuos」这个字，原本的意思是使用于一个上了年纪的人。当约翰写约翰二书的时候，他可能已经超过九十岁，因此他是相当够资格称呼自己长老。如果你留意到，这两卷书都相当简短。约翰在这两卷书中提到，他有许多事想要写出来，但是他先省略不写，直等到和他们面对面的时候，再告诉他们。约翰宁愿直接告诉他们那些事，而不是将那些事写给他们。

约翰称自己是作长老的。

约翰二书 1 章 1 节说：『作长老的写信给蒙拣选的太太和她的儿女，』

现在出现一个问题是，谁是这位蒙拣选的太太？是确实有这么一个人，还是约翰是在写信给一个教会？「蒙拣选的太太」我们不能确知。但是他说：

『就是我诚心所爱的；不但我爱，也是一切知道真理之人所爱的。』
这是约翰二书 1 章 1 节。

正如我所说的，真理是这封书信的主题。

约翰二书 1 章 2 和 3 节说：

1:2 爱你们是为真理的缘故，这真理存在我们里面，也必永远与我们同在。1:3 恩惠、怜悯、平安从父 神和他儿子耶稣基督在真理和爱心上必常与我们同在！

约翰继续说：

1:4 我见你的儿女，有照我们从父所受之命令遵行真理的，就甚欢喜。

1:5 太太啊，我现在劝你，我们大家要彼此相爱。这并不是我写一条新命令给你，乃是我们从起初所受的命令。

这是约翰二书 1 章第 4 和 5 节。

这真的是新约圣经的精髓以及主耶稣的命令。在约翰福音第十三章第卅四和卅五节里，主耶稣说：

13:34 我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。

13:35 你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。

这是我们给这个世界的标记。

很不幸的是，教会给这个世界的见证却不是这么美好。当教会在一些事上彼此争论，当基督的身体因为争闹而分裂的时候，我们给了世界一个非常贫乏的见证。这不是我们身为耶稣门徒的标记。在约翰一书三章十四节说：『我们因为爱弟兄，就晓得是已经出死入生了。没有爱心的，仍住在死中。』我如何知道自己已经是出死入生了呢？神的爱种植在我的心里，使我能够去爱弟兄。所以，我们应当彼此相爱，这是从起初就给了我们的命令。

约翰二书 1 章 6 节说：『我们若照他的命令行，这就是爱。你们从起初所听见当行的，就是这命令。』

因此，我们应该行在爱中。彼此相爱。这是亚加培的爱，这是牺牲奉献，放下自我，付出给予的爱。

现在约翰说到：『因为世上有许多迷惑人的出来，他们不认耶稣基督是成了肉身来的；这就是那迷惑人、敌基督的。』

这是约翰二书 1 章第 7 节。

还记得在约翰一书四章第一到三节里，约翰说：

4:1 一切的灵，你们不可都信，总要试验那些灵是出于 神的不是，因为世上有许多假先知已经出来了。

4:2 凡灵认耶稣基督是成了肉身来的，就是出于 神的；从此你们可以认出 神的灵来。

4:3 凡灵不认耶稣，就不是出于 神，这是那敌基督者的灵。你们从前听见他要来，现在已经在世上了。

因此，这里约翰再一次提到：『因为世上有许多迷惑人的出来，他们不认耶稣基督是成了肉身来的；这就是那迷惑人、敌基督的。』

很有意思的是，虽然约翰二书的这段话看起来与约翰一书相似，但在希腊文中，这里面有一个很有意思的不同点。这个差异在于约翰所写的时态。在约翰二书这里，这个字是说「基督是成了肉身来的」，而在约翰一书所说的是「祂已经成了肉身来的」。这表示，在约翰一书里说的是，耶稣的第一次来到世界，是以肉身而来的。

当时有诺斯底派的人宣称耶稣只是一个幽灵，一个魂。虽然有时候祂如同一个人一样的显现，但是祂并不是真正的存在。祂只是一个幻影。他们认为，因为每一件物质都是邪恶的，每一个有物质实体存在的事物都有着邪恶的本质。因此，如果主耶稣有一个物质的身体，那么祂也有邪恶在祂里面，而祂就不能是神的；因此，耶稣不能拥有一个物质的身体，因为物质是邪恶的。

现在我们要试验的是：耶稣真的是以肉身而来吗？这里有一个非常有意思的论点，耶和華见证人否认耶稣是以肉身而来。他们认为耶稣是以灵的存在而来。持有着这种教义的人，他们是怎样的人呢？约翰指出：『因为世上有许多迷惑人的出来，他们不认耶稣基督是成了肉身来的；这就是那迷惑人、敌基督的。』

约翰二书第 1 章 8 和 9 节说：

1:8 你们要小心，不要失去你们所做的工，乃要得着满足的赏赐。

1:9 凡越过基督的教训不常守着的，就没有 神；

虽然他们宣称自己拥有父神，这些耶和華见证会的人否认基督，也是同样否认了父神。

约翰二书 1 章 9 到 11 节说：

1:9 常守这教训的，就有父又有子。

1:10 若有人到你们那里，不是传这教训，不要接他到家里，也不要问他的安；1:11 因为问他安的，就在他的恶行上有分。

因此，当这些人要离去的时候，不要说：「弟兄们，愿神祝福你。」你不要神去祝福他们的恶行。他们否认了神的真理，就是否认耶稣基督是神以肉身彰显的真理，而耶稣是以肉身而来到世界。他们否认这真理，所以，不要给予他们神的祝福。

约翰二书 1 章 12 说：『我还有许多事要写给你们，却不愿意用纸墨写出来，但盼望到你们那里，与你们当面谈论，使你们的喜乐满足。』

主愿意每一个属神的儿女都拥有满足的喜乐。满足的喜乐。

约翰说：『我还有许多事要写给你们，却不愿意用纸墨写出来，但盼望到你们那里，与你们当面谈论，使你们的喜乐满足。』

第 13 节：『你那蒙拣选之姊妹的儿女都问你安。』

在约翰三书里，约翰再次称他自己是作长老的。

约翰三书 1 章 1 和 2 节说：

1:1 作长老的写信给亲爱的该犹，就是我诚心所爱的。

1:2 亲爱的兄弟啊，

约翰对该犹说，

约翰三书 1 章 3 节：『我愿你凡事兴盛，身体健壮，正如你的灵魂兴盛一样。』

现在，许多人引用这段经文来作为得医治的应许。他们些微地扭曲经文，使它成为如同神所宣告的事一样。他们说，神说：『我愿你凡事兴盛，身体健壮，正如你的灵魂兴盛一样。』但是，这是约翰给该犹的私人信件。在当中，约翰问候该犹，希望这位亲爱的弟兄凡事兴盛，身体健康。我们也时常在信里写给一些很久没见面的人，说：祝愿你有健康的身体。因此，要使用这节经文来成为神对医治的应许，真的是非常不符合圣经的。这是约翰对该犹的祝愿，是他那美好的盼望：『我愿你凡事兴盛，身体健壮，正如你的灵魂兴盛一样。』

但很有意思的是，灵魂和身体的安好兴盛的确是有关连的。愈研究人们的身体，就愈发现到人的身体健康和他们有良好的心理状态，有一个相当直接的关连性。我们学习到人们的态度会改变身体的化学组成，坏的态度会制造出有害的化学物质，这会攻击你的身体。因此，心理态度和身体器官的疾病，在许多方面都有确定的关连性。

箴言十七章廿二节说：『喜乐的心乃是良药；忧伤的灵使骨枯乾。』你知道人们发现到这在科学上是正确的。笑大大地有助于食物的消化。你应该在餐桌上放一本笑话集锦。苦毒会侵蚀你的身体，产生溃疡，一些有害的、由伤害性的化学成份。因此，约翰将身体和心灵连系在一起，这是很有意思的组合。『我愿你凡事兴盛，身体健壮，正如你的灵魂兴盛一样。』

约翰三书 1 章 3 和 4 节说：

1:3 有弟兄来证明你心里存的真理，正如你按真理而行，我就甚喜乐。

1:4 我听见我的儿女们按真理而行，我的喜乐就没有比这个大的。

我很同意约翰在这里所说的话。我认为，当一个教师听到他的孩子们行在真理上，这是极大的喜乐。反之亦然，当我听到你的孩子们背弃离开了真理，这是极为忧伤的事；这是极大的痛苦，伤痛。但是，『我听见我的儿女们按真理而行，我的喜乐就没有比这个大的。』

第 5 和 6 节说：

1:5 亲爱的兄弟啊，凡你向作客旅之弟兄所行的都是忠心的。

1:6 他们在教会面前证明瞭你的爱；你若配得过 神，帮助他们往前行，这就好了。

约翰谈到该犹对那些巡迴的传道者和先知的接待。你已经热诚地接待他们了，在他们的需要上帮助他们。你在这事上作得好！他们已经来到这里，将你的爱心告诉我们，他们提起你的接待。

约翰三书 1 章 7 节说：『因他们是为主的名出外，对于外邦人一无所取。』

因此，这些巡迴旅行的先知们是奉主名的出去服侍，但他们没有从外邦人那里拿过什么。这些外邦人是在新约圣经里所提到的希腊人、信异教的人，因为在基督里，他们都是弟兄。歌罗西书三章十一节说：『在此并不分希腊人、犹太人，受割礼的、未受割礼的，化外人、西古提人，为奴的、自主的，惟有基督是包括一切，又住在各人之内。』因此，这里说到的外邦人，是那些不在基督里的人。

我对今天一些教会发起基金会来筹款的技巧感到质疑。他们到那些大公司或一些商业组织，或向这个世界筹募他们教会事工的经费。可是初代教会的先知们不是这样做。因此，约翰是在鼓励、嘉奖该犹的热心接待，他所显明出来的爱心是美好的。

这些事已经被报告出来了。

约翰三书 1 章 8 和 9 节，约翰说：

1:8 所以我们应该接待这样的人，叫我们与他们一同为真理做工。

1:9 我曾略略地写信给教会，但那在教会中好为首的丢特腓不接待我们。

丢特腓，这个人的性格很有意思。看看他的罪在这些年里如何被暴露出来。他喜爱在教会里有高位，但他不愿付出，不在任何事上对任何人付出。他只要自己得到权势。因此，当这些先知来到的时候，他不愿意接待他们。事实上，他甚至拒绝接待约翰，这位主所爱的使徒。今天的教会里仍然有丢特腓，就是那些专顾自己的地位，要得到权势能力的人，他们只要自己得到高位。

因此，约翰在第 10 节说：『所以我若去，必要提说他所行的事，就是他用恶言妄论我们。还不以此为足，他自己不接待弟兄，有人愿意接待，他也禁止，并且将接待弟兄的人赶出教会。』

我的意思是，这个人是一个真正的恶霸。他不愿意接待那些巡游的传道者，如果教会里有人想要接待他们，他还要把接待的人赶出教会。

约翰三书 1 章 11 节记载了约翰的劝诫。他说：『亲爱的兄弟啊，不要效法恶，只要效法善。行善的属乎 神；行恶的未曾见过 神。』

约翰在这里再次强调什么是一个人的事。雅各书一章廿二节说：『只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。』加拉太书三章第十一至十二节也说：『没有一个人靠着律法在神面前称义，这是明显的；因为经上说：「义人必因信得生。」律法原不本乎信，只说：「行这些事的，就必因此活着。」』

拥有对耶稣基督的知识并不能使你得救。你要跟随祂，以祂为你的主才会带来救恩。不是默念着使徒信经就能够拯救你，而是在于你的行为。你行的是善事，那么你是属神的人；但是如果你所行恶，那么你还没有真正地认识神。

约翰三书 1 章 12 节说：『低米丢行善，有众人给他作见证，』

很可能这封信交给低米丢，他要从约翰那里将这封信带去给该犹。因此，现在约翰鼓励该犹，当低米丢到那里的时候，要接待他。『低米丢行善，有众人给他作见证，』

第 12 到 14 节说：

1:12 又有真理给他作见证，就是我们也给他作见证。你也知道我们的见证是真的。

1:13 我原有许多事要写给你，却不愿意用笔墨写给你，

1:14 但盼望快快地见你，我们就当面谈。

因此，如同约翰在结束第二封书信一样，他也以即将要见到该犹，而没有将他心里太多要说的事写下来。

约翰三书 1 章 15 节说：『愿你平安。众位朋友都问你安。请你替我按着姓名问众位朋友安。』

好了，约翰三书查考到这里，下次我们进入犹大书，请别错过今日灵粮节目。

愿神的灵教导我们各样的事，也使你能够记得主所命令我们的事。你要记得单单去爱神和信靠耶稣基督。愿基督的爱在你的生命里成为完全。愿祂的爱能在你的心里加增成长，愿神帮助你持守合宜的见识。「活在这个世上，却不属于这个世界」。你的每一个举动都如同明灯照耀，因为这个世界和其中的情欲都要过去，唯独遵行神旨意的人永远长存。愿神帮助我们专注在永恒的事物。奉耶稣基督的名求，阿们！